

MAYO
24
MARTES

Número 581

Año III-1921

Escuela Normal de Maestros

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR BALLESTEROS

El sábado tuvo lugar en el Salón de los Maestros N.º 1 de Madrid la conferencia del Inspector de Zona de primera enseñanza de esta provincia don Antonio Ballesteros, acerca del tema «La enseñanza primaria en el extranjero».

Comenzó el señor Ballesteros, manifestando que su conferencia, que no pretende ser otra cosa que una aportación entusiasta al movimiento que han emprendido en Segovia unos cuantos hombres de voluntad decidida para despertar el interés de las gentes por los problemas de la cultura, es, al mismo tiempo, el primer acto de una intensa propaganda que se proponen emprender un grupo de Profesores de ambas Normales y de Inspectores de primera enseñanza para sembrar una apetencia de mejoramiento y de perfección de su labor en los Maestros de las Escuelas más apartadas de nuestra provincia y una curiosidad, una inquietud y un amor en los pueblos por ese negocio dedicado y trascendental de la enseñanza pública.

Para iniciar esta obra generosa fué invitado el conferenciante por los Claustros de las dos Normales a exponer las impresiones recogidas en sus visitas a los establecimientos escolares de Francia, Suiza y Bélgica deduciendo las posibles enseñanzas que pudieran tener una aplicación en nuestras Escuelas primarias. En esta conferencia se propone hablar de la organización escolar francesa, dejando para una segunda conferencia recoger las notas características que ofrece la vida de las Escuelas primarias de Bélgica y Suiza.

Antes de entrar en el fondo del tema manifiesta, en un párrafo lleno de fervor patriótico, que al exponer lo que en el extranjero ha visto realizado no pretende que se haga en España, porque considera un error fundamental de nuestra política pedagógica el haber reducido su actuación a trasplantar a España lo que en el extranjero, principalmente en Francia, se ha hecho, sin preocuparse de si es o no adaptable a las realidades nacionales; sucediendo así que fracasan reformas bien intencionadas y que instituciones pedagógicas modelo, llevan en España una vida lágarda por no haberles dado un carácter nacional. Por esto cree que se deben recoger del extranjero las inspiraciones, las sugerencias pedagógicas pero no las aplicaciones prácticas. Y añade: «el día que tengamos una Pedagogía española, una educación española y una escuela castizamente nacional cuyos procedimientos se adapten y se inspiren en la esencia misma del espíritu de nuestro pueblo, habremos dado un paso definitivo en el camino de la reconstitución de España».

Entrando en el tema de su conferencia expone que la característica de la enseñanza francesa, es la sinceridad de la disciplina, la rigidez de su organización que contrasta con el espíritu ampliamente liberal y democrático de la vida de Francia. Como ejemplos típicos de ese régimen severo de organización presenta las relaciones de dependencia entre el personal docente según la jerarquía de su función; la organización del trabajo de los maestros reglamentado hasta en sus menores detalles, habiendo podido afirmar, con verdad un ministro francés que, desde su despacho, sabía lo que, en cada hora del día, enseñaba el maestro de la aldea más lejana; las minuciosas prevenciones que regulan la asistencia molar haciéndola asidua y constante; las pruebas y exámenes que los niños han de realizar para obtener el título de primera enseñanza, que les autoriza para dejar la Escuela. Y, dice que toda la vida escolar, en todos sus aspectos, está inspirada en un espíritu superior tan preciso y riguro-

DIARIO INDEPENDIENTE

Becerrada y carrera de cintas a beneficio del Hospital de la Misericordia

Con el fin de allegar fondos, destinados a la continuación de las importantes obras de reforma que se está llevando a cabo en el Hospital de la Misericordia de esta capital, el próximo domingo, 29, se celebrará en la Plaza de Toros un festival taurino-hipico, en el que tomarán parte diversos elementos de la buena sociedad segoviana.

El espectáculo constará de dos partes: en la primera, se lidiarán cuatro hermosos boceros de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, que ya anunciaremos oportunamente.

Las cuadrillas encargadas de pasaportar los referidos cornúculos, están integradas por distinguidos jóvenes, duchos en el arte de Cúchares. La presidencia de la corrida, la ostentarán bellísimas señoritas del smart segoviano, y las moñas y banderillas estarán confecionadas por señoritas igualmente bellas y distinguidas.

La dirección de fiesta, estará a cargo de un novillero de cartel en la Plaza de Madrid.

La segunda parte del espectáculo, consistirá en una carrera de cintas a caballo, en la que correrán los alumnos de la Academia de Artillería.

Para obtener un número crecido de cintas, la Comisión organizadora, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, suplica por medio de la Prensa a cuantas señoritas deseen cooperar al mejor éxito de la fiesta, el donativo de una cinta, pintada o adornada a gusto de la donante, remitiéndola al comercio que los señores Rídruejo poseen en la calle Juan Bravo.

El inspirado maestro director de la Banda de música de la Academia de Artillería señor Maldonado, ha prometido ofrecer ese día un bonito pasodoble torero, escrito expresamente para la fiesta.

Se gestiona que el insigne artista señor Zuloaga, se encargue del adorno de la plaza y del redondel.

Los donativos mínimos que se admiten por las localidades, son los siguientes: palcos con diez entradas, 50 pesetas; barreras de sombra, 3 idem; tendidos de sombra, 2'50 idem; tendidos de sol, una peseta.

Con objeto de que puedan contribuir a esta obra benéfica las clases humildes, ya que ellas han de ser las más directamente beneficiadas, con la prosperidad del Hospital de la Misericordia, se ha fijado para la localidad de sol, el infimo precio de una peseta.

Los encargos de localidades, pueden hacerse a la Comisión organizadora, integrada por los señores don Ramón Peña, capitán profesor de la Academia de Artillería, presidente, don Fernando Bratrán de Lis, don Rafael Ruiz de Alarcón, Andrés Reguera Antón y don Juan de la Torre.

Sucesivamente ampliaremos detalles del festejo, que a juzgar por los elementos que han de tomar parte y el gran pelaje de localidades, promete ser un éxito grandioso, como corresponde al humanitario fin a que se dedican los beneficios que se obtengan.

La Universidad popular

Con el fin de ocuparse de la labor realizada durante el Curso que acaba de finalizar se reunieron el domingo último los diferentes elementos que integran la Universidad popular.

El secretario de este Centro cultural y cívico-táctico del Instituto Gansal y Tés-niso, señor León, dio cuenta del éxito logrado con la creación de la Biblioteca, cuyas obras han tenido un gran número de lectores, siendo muy conveniente el que se amplie aquella.

Se acordó la publicación de una concisa memoria, en que se contenga el estado económico de la Institución, los actos culturales realizados y las cuentas de ingresos y gastos del año último, que así bien fueron aprobadas en la citada reunión.

Y por último se convino en que para el próximo curso, cada profesor estableciese modificaciones que puedan introducirse en sus respectivas enseñanzas para que la labor de la Universidad popular responda al noble afán de sus fundadores y a las necesidades para que fué instituida.

Y ahora por nuestra cuenta vaya un aplauso sincero y entusiasta hacia los que tan altruistamente contribuyen a difundir la cultura en esta ciudad, recibiendo por ello la gratitud de Segovia entera.

En toda la correspondencia dirigida a LA TIERRA DE SEGOVIA, debe ponerse
APARTADO NUM. 5

so que significa el aspecto y la dirección de todas las escuelas y da una fuerte personalidad a toda la obra de la educación de Francia.

A continuación enumera y razona las características que inspiran y condicionan esa obra educadora e informan el espíritu de la Pedagogía francesa actual. La enseñanza, dice, cumpliendo esas características, es *racional, democrática, laica y patriótica*, proponiéndose: 1.º el desarrollo armónico de todas las actividades del niño capacitándolo ampliamente para la vida completa; 2.º la formación de individualidades robustas con un amplio concepto de su responsabilidad y de sus deberes y derechos; 3.º el respeto más delicado a su conciencia excluyendo la enseñanza de religión alguna positiva pero despertando los más sinceros sentimientos éticos mediante lecciones vivas de moral y prácticas altruistas y generosas y 4.º el fomentar los más arraigados sentimientos patrióticos formando un concepto superior y sagrado de la patria mediante el conocimiento detallado y profundo de la Historia, de la Geografía y principalmente de la lengua de Francia.

La lección más intensa y más admirable que ofrece la obra escolar de Francia, dice el señor Ballesteros, no está en su organización ni en su espíritu amplio y patriótico sino en el trabajo abnegado de los Maestros franceses que entregan toda su actividad y ponen verdadera devoción en la diaria labor de la enseñanza. Razonando esta afirmación refiere en lo que consiste esa labor incansable presentando ejemplos vistos por él no solo en Escuelas de París sino en otras de humildes aldeas francesas y asegura que dicha tarea ejemplar no es resultado de una remuneración espléndida del trabajo, demostrando que la escala de sueldos aprobada el mes pasado por las Cámaras francesas no es superior a la que hoy tienen los Maestros españoles y calificando de tópico antipatriótico la ponderación desmedida y falsa, casi siempre, de la esplendidez de los sueldos extranjeros frente a la mezquindad de los españoles. Afirma que aquella labor de los Maestros franceses es obra exclusiva de las Escuelas Normales que tienen un carácter puramente profesional y se preocupan antes que nada de formar Maestros experimentados y conscientes y lo demuestra dando a conocer la multitud de prácticas de educación y de enseñanza que realizan los alumnos antes de encargarse definitivamente de una escuela.

Por último deduce las enseñanzas que nuestros maestros pueden sacar de la vida escolar francesa multiplicando, en un patriótico esfuerzo, su actividad profesional, perfeccionando su labor y ampliando su cultura y su saber pedagógico.

Y termina diciendo que para iniciar la obra de renovación en nuestra provincia el grupo de Profesores de ambas Normales y de Inspectores primarios se proponen organizar en el curso próximo un Museo pedagógico provincial de donde irradien misiónes por los pueblos; cursillos de perfeccionamiento para maestros; excursiones pedagógicas a Madrid; lecciones ambulantes de cinematógrafo; una activa campaña contra el analfabetismo, etc.; y como proyecto inmediato la organización de una Colonia de niños segovianos que salga en el próximo Agosto para las playas del Cantábrico.

Para toda esta obra pide, en palabras efusivas, la cooperación de las Autoridades, de las Corporaciones, de la Prensa y de todas las personas que se interesen por los problemas de la escuela y del niño.

La concurrencia, tan numerosa como distinguida, que acudió a escuchar esta conferencia, premió con aplausos la labor del conferenciante, el que fue muy justamente felicitado al final de su peroración.

Rogamos encarecidamente a cuantos correspondentes y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo,

DE TODA ESPAÑA

Murcia

Crecida del río Segura

A causa de las últimas lluvias han crecido cinco metros sobre su nivel ordinario los ríos Mundo y Segura. Este desbordó por la parte baja de Calatayud, y arrastró arroyos y destruyó los cultivos de trigo y cebada.

La crecida llega a esta capital, y han sido tomadas las precauciones necesarias para evitar desgracias. Los ríos arrastran maderas y objetos.

Los molinos a orillas del Segura han sido desalojados.

En varios pueblos de la ribera han comenzado las aguas a invadir los rotos de cultivo.

Como se espera que la crecida continúe, el temor entre los labradores es grande.

Orihuela

Pánico entre los labradores

El río Segura tiene enorme crecida e inunda los sitios bajos de la Vega, a causa del mal estado de los portillares. Numerosos labradores, con sus aperos de labranza, se han refugiado en la población. Las autoridades han adoptado medidas para socorrer rápidamente a los sitiados que ofrecen peligro.

De la huerta llegan los sonidos de carcaoles, que indican alarma.

Aumenta el pánico por las noticias que se reciben de Murcia.

Andalucía

Sevilla

Asamblea de ladrones

La policía ha sorprendido en una taberna de la calle del Sol, una reunión de ladrones que preparaban un importante robo.

Fueron detenidos nueve de los congresados, y el otro se dio a la fuga.

La Policía hizo contra él varios disparos sin conseguir herirle.

A causa de las detenciones se produjeron sustos y corridas.

Extremadura

Badajoz

Ses estrena «Carmen» con gran éxito

La compañía de Margarita Xirgu, estrenó anoche en el teatro Ayala, el drama «Carmen», original del periodista extremeño, don Joaquín Montañer, y del señor Vilasegut.

El éxito fue extraordinario.

El señor Montañer, que asistió al estreno, salió a escena numerosas veces.

AGENCIA DE NEGOCIOS Y REPRESENTACIÓN DE CORPORACIONES Y PARTICULARES

DE

JULIA SANCHO FERNANDEZ

(VIUDA DE DON MARIANO BLASCO)

(Casa fundada en 1875) Calle de Colón, núm. 9.—SEGOVIA

Esta casa continúa encargándose de la representación de los Ayuntamientos, Corporaciones y demás entidades y particulares, ofreciendo a sus representantes todas las garantías que se precisen.

Se gestiona la tramitación de expedientes en las oficinas provinciales.

Confección de cuentas municipales, presupuestos, repartos de contribución, padrones de cédulas y toda clase de documentos cobratorios y de otros conceptos.

Formación de expedientes para la obtención de pensiones y HABILITACIÓN para el cobro de haberes de las Clases pasivas.

Cuenta corriente con el Banco de España

Cataluña

Barcelona

Una protesta.—Contra la política arancelaria

En el Fomento del Trabajo Nacional se han reunido este tarde los fabricantes interesados en la reforma arancelaria.

El señor Cassá dio cuenta de los trabajos de la Junta de Aranceles y Aduanas y remitió a la consideración de los reunidos la última Real orden sobre dicha materia publicada por la Gaceta, scurto al Gobierno de debilitad, y dijo que pretende crear antagonismos entre Cataluña y Vizcaya.

Habían asistido representantes del Instituto Industrial de Tarragona, de las entidades económicas de Sabadell, de los patronos metalúrgicos, el conde de Cardet, el señor Campalans y el señor Gurina.

Luego se trasladaron todos al Gobierno civil, y una comisión protestó ante el gobernador energicamente contra la política arancelaria del Gobierno.

Vascongadas

Bilbao

Una conferencia de Maeztu

A los siete de la tarde, ante numeroso público, ha dado en el Ateneo una conferencia el escritor Ramiro de Maeztu, sobre el tema «Don Juan el Burlador».

Examinó el conferenciante las diversas interpretaciones de Don Juan que existen en la literatura de todas las épocas y de todo el mundo.

Fijó su atención preferentemente en la interpretación que a Don Juan dió el poeta Zorrilla, y examinó la personalidad que en el drama «Don Juan Tenorio» tiene el héroe sevillano.

Sostuvo el conferenciante que la actualidad que vuelve a adquirir la figura de don Juan depende de que el mundo siente que ha perdido la fe en los ideales que han venido sustituyendo a los que antes derivaban su creencia en un valor absoluto, y vuelve a hallarse ante el dilema de reconstruir su antigua fe en el valor absoluto, o entregarse al capricho absoluto, cuyo símbolo es el don Juan que ha sido examinado en la conferencia.

Al final de la conferencia el público premió a Maeztu con grandes aplausos.

SE ARRIENDA

Los pastos de Redonda el Viejo, jurisdicción de Marazoleja para la temporada de verano, de 600 cabezas lanares. Informaré en el mismo don Anselmo Carrasco.

Arrendataria de cédulas personales de Segovia

ANUNCIO

Teniendo conocimiento esta Arrendataria de que son muchos los individuos que no han entregado el padrón de cédulas personales a pesar de las invitaciones hechas por el personal encargado de la recogida de hojas, ruego a todos aquellos que se encuentren en descuberto, lo verifiquen en el preciso plazo de cinco días en la oficina establecida en la calle de Colón, número 4, bajo, a fin de evitarles las penalidades que previene la Instrucción del ramo.

Al mismo tiempo, participo a los interesados sujetos a dicho impuesto, que desde el próximo lunes 23 de los corrientes, comenzará a domicilio durante las horas de la mañana, la entrega de las referidas cédulas, y para las personas que lo deseen y las necesiten con urgencia, se expedirán en la expresada oficina de cuatro a seis de la tarde.

Habiendo terminado el primer período de cobranza voluntaria de las contribuciones, se anuncia al público, que desde el lunes, 23, queda abierto el segundo período en la oficina recaudatoria, Colón, número 4, de nueve a una.

Lo que se hace público por medio de este anuncio, para que en su día no puedan alegar ignorancia.

Segovia 20 de Mayo de 1921.

DEL EXTRANJERO

AUSTRIA

El ex emperador Carlos vivirá en España

El ex emperador Carlos IV irá a fijar su residencia en España, hacia el 15 de agosto.

Después de su regreso de Hungría se le había buscado un domicilio cerca del lago de los Cuatro Cantones; pero fracasaron todos los proyectos, porque las comunas se negaron a acoger al ex emperador.

INGLATERRA

El papa y la paz con Inglaterra

Al dirigir a la Sociedad de la Cruz Blanca irlandesa, por mediación del cardenal Logue, un cheque de dos millones de libras para ayudar a los irlandeses que se encuentran en la miseria, el Papa pide que se someta a la decisión de hombres escogidos por la nación irlandesa un acuerdo entre Irlanda y el Gobierno de la Gran Bretaña.

Lo que cuesta el paro a Inglaterra

En el cincuenta y un días de huelga, el país ha perdido a causa de la interrupción de la explotación de las minas 27.826.575 toneladas de carbón. En los puertos permanecen inmovilizados numerosísimos barcos. En fin, el registro de obreros sin trabajo acusa una cifra de 3.120.000 obreros parados. De esta cifra corresponden a Londres 328.500.

ALEMANIA

Declaraciones del doctor Wirth

El doctor Wirth, interrogado por un redactor del nuevo diario «Der Deutsche», ha declarado que se halla en contacto con varias personalidades bávaras, y que está convencido de que se llegará en la cuestión del desarme de las organizaciones bávaras.

El canciller del Imperio ha renovado las seguridades de que las condiciones impuestas por los aliados serán cumplidas, a cuyo fin se presentarán al Reichstag, tan pronto como se reúna es Cámaras, las proposiciones necesarias para cumplir las cláusulas económicas y financieras pendientes de aprobación.

Evacuación de las ciudades renanas

Ha determinado oficialmente que la Gran Bretaña pedirá que las tropas francesas que ocupan actualmente las ciudades de Dusseldorf, Ruhrort y Duisburgo, se retiren.

Los propagandistas de este rumor dicen que, habiendo aceptado Alemania el ultimatum de los aliados, no hay razón para prolongar por más tiempo esta ocupación.

BERLÍN

Una opinión española

El diputado socialista español Indalecio Prieto, ha hecho las siguientes declaraciones.

«Contemplando la grandeza industrial de Alemania, siento más que nunca mi dolor de español. Ante esta actividad y organización, tres años después de la derrota me asalta el recuerdo trágico de España con sus llanuras incultivadas, los montes pelados y las industrias encleradas.

Considero un error de Francia no sentirse plenamente generosa en la victoria. No debe olvidar Francia que las alianzas internacionales no son eternas, y que las realidades se imponen muchas veces a los pactos. Vivo este ejemplo de Italia.

Intacta su organización industrial, esponente por su propia fuerza de rehacerse. Alemania espiará el momento de extender su influencia industrial hacia Rusia.

ITALIA

La anarquía en Fiume

Según «Le Paese», la población de Fiume está atravesando por un período de anarquía a consecuencia de los diversos encuentros y tiroteos que se tratan entre nacionalistas, socialistas y carabinieri.

Las violencias y vejaciones que sufre la población de Fiume han provocado un éxodo.

Millares de vecinos huyen a Sudavia.

FRANCIA

El premio del Aero Club de Francia

Se disputa el premio de cien mil francos ofrecido por el Aero Club de Francia. El recorrido es el siguiente: París-Lille-París-Pau-Metz-París.

Salieron del aeródromo de Bourget en un avión Goliath los pilotos Bouscrot e Idor. A las once llegaron a Lille, y después regresaron a París. Hoy volverán a salir de la capital, a las ocho de la noche. La distancia del recorrido es de 2.500 kilómetros.

Nadie supera a LA REVOLTOSA

EN CALZADOS

EN PRECIOS

Créalo así o cerciórese

:::: prácticamente ::::

CERVANTES, 29

LEA USTED
La Tierra de Segovia

LA VIDA EN LA CIUDAD

Las colonias escolares

Una idea plausible

Varios ensorrosados de la educación del niño y de quanto a éste pueda beneficiarle, físicamente y moralmente, tratan de llevar a la práctica una idea, merecedora de todas nuestras simpatías, como seguramente las merecerá de todos los amantes de la cultura de esta ciudad.

La idea a que nos referimos no es otra que la de organizar una colonia de niños segovianos, lo más numerosa posible, que salga en el próximo verano, para las playas del Cantábrico.

Como para llevar a cabo ese pensamiento se precisan los medios económicos necesarios, los iniciadores se han dirigido a las Corporaciones y representantes en Cortes de esta ciudad, solicitando su apoyo con respecto a este particular.

He aquí la copia de la instancia que a ese fin fué presentada ayer al excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

«Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

Los que suscriben, profesores de estas Escuelas Normales e Inspectores de primera enseñanza de la provincia, en nombre y representación de sus compañeros de ambas Normales, tienen el honor de elevar a V. S. la siguiente exposición:

«Una de las obras más generosas y de más evidentes resultados educativos para el fortalecimiento físico de los niños y para prevenirlas contra posibles enfermedades que, desgraciadamente, diezman hoy la población infantil de España, son las colonias escolares de vacaciones. Comprendiéndolo así, la mayor parte de las poblaciones españolas organizan anualmente las suyas, y llevan el mayor número posible de niños de sus escuelas a la montaña o al mar, según las condiciones climatológicas de la localidad, su situación, o según las más imperiosas necesidades de la

salud de los coloros. Segovia es una excepción lamentable en esta obra generosa por la salud y el fortalecimiento de la raza. Y como los que sentimos como propias las necesidades y los problemas de la Escuela primaria, sabemos muy bien que en el espíritu de todos los segovianos, y principalmente en el de sus autoridades, que llevan la alta dirección de los destinos del pueblo, existe el convencimiento profundo y arrraigado de la necesidad de que esa vergonzosa excepción termine, y Segovia tenga su colonia escolar; y que solo ha faltado el empeño de unas voluntades decididas que recojan ese noble espíritu de amor a la tierra segoviana y de protección y de interés efectivo por los niños, para que ese proyecto sea una realidad; los profesores e inspectores que suscriben, se ofrecen, con toda su voluntad, a que la colonia se organice y pueda salir este próximo agosto para las playas del Cantábrico. Para ello, en representación de todos sus compañeros y en la propia, se dirigen a ese Exmo. Ayuntamiento, como se dirirán a las demás autoridades y a los representantes en Cortes por la provincia, solicitando su apoyo valioso y decisivo para que esta idea, que ofrecemos confiados a la consideración y al acuerdo de esa alta Corporación, pueda tener una inmediata realización.

Estamos seguros de que el Ayuntamiento de Segovia hará cuestión de honor que la colonia de niños segovianos sea una realidad.

Segovia 23 de mayo de 1921.—María Paz Alfaya, Angeles León, Antonio Ballesteros, Francisco Romero.»

No es posible dudar que el Ayuntamiento y las Corporaciones todas de Segovia contribuirán con entusiasmo a que sea una realidad la colonia escolar que se proyecta, así como que los representantes en Cortes por esta provincia gestionarán a tal efecto la oportuna subvención del ministerio de Instrucción Pública, pues con ello prestarán un señalado servicio a la cultura y bien nombre de esta ciudad.

ALMACEN DE VINOS Estación de Ortigosa-Santa María de Nieva

DE

Hijos de Máximo Borregón y Cia

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendrás que vacilar donde podrás comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afilados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

Oficina General de Substituciones

y Agencia de Quintas Matriculada

DIRECTOR-PROPIETARIO

JOSE MARIA DE LARA

OFICINAS GENERALES EN MADRID

Calle de Hortaleza, 75, pral :: Teléfono 5.357-M

Esta Agencia hace operaciones para que los individuos que se encuentran sirviendo en África puedan regresar a continuar su servicio en la Península con toda clase de garantías.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA

D. Juan Lázaro Benito

PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 1

Noticias y vida de sociedad

Una boda

Ayer se unieron con los lazos inseparables en la iglesia de San Martín la joven María Martín García, de Aldehuela del Codonal, con don Pedro Llorente Esteban, de Ollando, hijo de don Fermín. Apadrinaron a los contrayentes don Zaido Llorente, hermano del novio y doña Teófila Martín, hermana de la novia.

Bendijo la unión el cura párroco de San Martín, después los invitados fueron obsequiados con un exquisito almuerzo servido en el hotel Victoria.

Expresión de gratitud

Por temor a inevitables y muy sensibles omisiones, no pudiendo expresar particular y personalmente su gratitud a todas sus amistades, la familia de don Mariano Blasco García (q. e. p. d.) nos ruega hagamos público su cordial agradecimiento a cuantas personas le han manifestado sufecto y simpatías durante la enfermedad y con motivo del fallecimiento de tan estimado señor.

Embutido averiado

Por el inspector municipal de plazas y mercados ha sido denunciado a la alcaldía la existencia de 40 kilos de embutidos que habían sido introducidos en calidad de Depósito en esta población por un verdadero de fuera de la misma, cuyo género se encontraba en malas condiciones para el consumo.

El alcalde señor Guajardo ha dispuesto la inutilización de ese embutido, lo cual fue llevado a efecto en el día de ayer, con las necesarias garantías.

El temporal

El temporal de lluvias de estos días, unido a la temperatura veraniega, novedad primaveral que venimos disfrutando, ha hecho que los sembrados que habían padecido algo con la sencuada sequía que se sintió, hayan mejorado notablemente, hasta el punto de poderse asegurar que salvo contingencias aisladas la próxima cosecha de cereales será muy buena en esta región.

El ganado también encuentra pasto abundante en los prados, merced a estas lluvias.

Un comunicado

Por falta de espacio no publicamos hoy un comunicado que hemos recibido suscrito por el presidente y el secretario del Centro obrero de esta capital.

Maisina le publicaremos con el mayor gusto.

Los conciertos del caté Castilla

Continúan celebrándose por el pianista señor Vizcaíno conciertos de piano en este amplio y acreditado establecimiento logrando el mencionado artista calurosos aplausos y elogios de la concurrencia que es cada día más numerosa.

Pérola

De un guante de caballero desde la Fuencisla al Clie Ibañez, por la calle del Marqués del Arco.

El que le entregue en esta Administración, será gratificado.

Nuevo secretario de la Normal de Maestros

Ha sido nombrado secretario de la Normal de Maestros de Segovia, al culto profesor de Geografía de dicho centro de enseñanza, señor Utrón.

De exámenes

H. aprobado con brillantes notas el primer curso de Bachillerato el aventajado alumno de este Instituto Emilio Soteras González, hijo de nuestro buen amigo don Angel Soteras.

Felicitemos agradecidamente al estudiante.

Nuevo alumno

Con brillantes notas, ha aprobado todos los ejercicios para ingreso en la Academia de Artillería, el estudiante joven don Domingo López Varela, hijo del director del Hospital militar de esta plaza señor Lope Elizagaray.

Felicitemos al nuevo alumno de Artillería, así como a toda su distinguida familia.

Viajeros

Se encuentra en Segovia, el señor conde de Riudoms, gobernador civil que fué de esta provincia. Le acompaña su distinguida esposa.

Ha llegado para presentar a su hijo Angelito en los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, el pundonoroso capitán de la Guardia civil, con destino en la Dirección general, don Angel España, hermano de nuestro querido compatriota don Gonzalo.

Nuevos bachilleres

Ha aprobado los ejercicios de revisión del grado de Bachiller, el estudiante joven Julio Reguera Antón.

También han terminado el Bachillerato con brillantes calificaciones, la señorita Carmen Rodríguez C. Ponce de León, hija del comandante de Infantería y Ayudante del gobernador militar, del mismo apellido y un hijo de nuestro querido amigo el representante de la Arrendataria de Tabacos don Mariano Cereceda.

Reciban sus padres nuestra cordial enhorabuena.

El Consejo provincial de Fomento

El día 25 a las doce de la mañana celebrará Junta, el Consejo provincial de Fomento, para resolver asuntos de su competencia.

Reunión en el Ayuntamiento

El domingo, a las doce de la mañana, se reunieron, en el salón de actos del Ayuntamiento, los dueños de establecimientos mercantiles de esta capital, para ocuparse de las pretensiones de la dependencia de los mismos, en lo relativo a la apertura y cierre de los comercios.

Se acordó que se reunan los comerciantes, por gramos, y lleven a cabo los pactos necesarios con sus dependientes respectivos, en lo tocante al pleito que se ventila.

Fuencisla Rodao

Ayer se cumplió el quinto año del fallecimiento de la angelical señorita Fuencisla Rodao, hija de nuestro querido compañero en la Prensa local, el ingenioso escritor y laureado poeta festivo Pepe Rodao.

Al evocar su tan dolorosa para la familia de la encantadora señorita fallecida, reiteramos a sus padres la sincera expresión de nuestro sentimiento por esa desgracia tan irreparable que les reunió en hondo desconsuelo y que al recordarla les llena todavía de intensa felicidad.

Fiesta onomástica

Antayer celebró su fiesta onomástica don Trinidad Pasqual, viuda de don Alejandro Díaz, y la bella señorita María Rita Quirós.

Muchas felicitaciones.

SE DESEA

alquilar una casa amueblada para la temporada de verano, capaz para ocho personas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTICIAS MILITARES

Curso de tiro.—Se dispone que el curso de tiro, de artillería ligera, se realice del 17 de julio al 2 de agosto próximo, en los campos, eventuales de San Feliz de Codina, Cestelln, Moyá y Santa María de Estany (Barcelona).

Realizarán el mismo, un grupo de tres baterías de cada uno de los regimientos, éptimo y octavo ligeros, compuesto también una escuadra de aviación, con observadores que sean precisamente de Artillería.

Asistirán al curso: los dos coronellos de los regimientos citados, acompañados de los oficiales ayudantes respectivo; ocho jefes de I. Infantería y un jefe de Artillería por cada uno de los Regimientos ligeros 3º, 4º, 5º y 6º; el general jefe de la Escuela de Tiro, su ayudante, secretario y un jefe u oficial de las secciones 3.ª y 4.ª de la misma; un general de división y tres de brigadas, procedentes de Infantería y once jefes de cuerpo de dicha Arma.

Los jefes y oficiales, plazas montadas, llevarán sus caballos y los coronellos de Infantería y Artillería podrán hacerse acompañar de un oficial, a sus gastos.

Todo el personal que asista, disfrutará las indemnizaciones reglamentarias.

Destinos.—Se nombra vocal de la Junta de mancomamiento, al coronel del primer regimiento Negro de Artillería don Juan Arzadun y Zibala.

Al depósito de caballos sementales de Hospitaler, al capitán don Antonio Gómez y Martín.

Academias.—De real orden, se dispone, que en lo sucesivo, para solicitar una vacante de profesor o de ayudante de profesor en las Academias militares, es condición indispensable llevar, al anunciar el concurso, un año de antigüedad en el empleo, dejando sin curso las instancias que no llenen este requisito.

Laudación de donativos para el monumento a Juan Bravo y para premios del Certamen

Suma anterior, 5.166 40.

Dña Manuela Muñoz, 4 pesetas; don Gregorio Callejo, 2; don F. Marzá, 10; 4; don Mariano Martín, 4; don Matilde Tarraga, 4; don Celestino Passaglia, 8; Banco de Vizcaya, 4; don Antonio Molina, 4; Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz, 20; dña María Pérez Menéndez, 4; dña Antonia Molina, 2; Ayuntamiento de Pinilla Ambroz, 10; don Angel Rebollo, 4; don Isaac Serrano, 2; Ayuntamiento de Rivas, 10; don Matías Delgado, 4; don Wenceslao Delgado, 48; don Mariano Cerceda, 8; don Fermín Villagray, 4.

Total, 5.316 40.

Se vende

Un hermoso coche jardinería, semi-nuevo, para una caballería o dos. Razón: San Nicolás, 12.

HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 80 pesetas. Lo mejor conocido.



El taller: Joyería de Marcos y Comp., S. L. Dirección: Paseo de Fitero 101, 1

Boda distinguida

En la histórica iglesia románica de San Pedro, se celebró el enlace matrimonial del ingeniero industrial de la Compañía de ferrocarriles del Norte don Enrique Unturbe, hijo de nuestro redactor fotógrafo don Tirso, con la bella señorita Josefina Jiménez Sánchez, de la buena sociedad avulense.

Apadrinaron a los nuevos esposos, doña Aurea Tablada, madre del novio y don César Jiménez, hermano de la novia.

Fueron testigos del acto don Nicasio Velázquez, jefe del partido liberal de Avila y ex diputado a cortes, el ex alcalde de Avila, excelentísimo señor don Benjamín Caro, notable concejal en dicha histórica ciudad, el edil del Ayuntamiento de Segovia don Caro Tablada y el primer teniente alcalde del mismo, don López Tablada. Estos dos últimos señores, tíos del novio.

Después de la ceremonia, se obsequió a los invitados con un delicado lunch en casa de la novia.

A la una de la tarde fué servido en el hotel España un espumoso almuerzo a tan distinguidos concurrentes, en el que hubo un verdadero derroche de champagne.

Terminado el almuerzo, la feliz pareja salió para Madrid y otras capitales del Norte en viaje de novios.

Entre tan escogida concurrencia, figuraron doña Asunción Sánchez (madre de la novia), doña Carmen Jiménez (hermana de la novia), doña Aurea Tablada (madre del novio), el conocido artista fotógrafo y colaborador nuestro don Tirso Unturbe; don Rafael, don Ángel y don Bonifacio Jiménez; don Maximino Alvarez, interventor del Estado con destino en la estación del ferrocarril del Norte, hermanos de la novia; las bellas y simpáticas señoritas Pilar Unturbe, hermana del novio; Mercedes Chebarri, Matilde Jiménez, Angelita Iglesias, Elenita Jiménez y otras más que no es posible enumerar y los jóvenes don Jesús Unturbe (hermano del novio), don Ángel Mozo (primo del novio) y don Rafael Martínez Cuadrado.

Vestía la novia un magnífico traje negro con velo blanco, ostentando el simbólico ramo de azahar y el novio iba de levita.

Llevaba la echa a la novia, la preciosa niña hija de don Maximino Alvarez y doña Carmen Jiménez, la cual iba vestida del traje blanco de primera comunión para tomar el pan eucarístico, por primera vez, en la misa de los desposados.

Enviamos nuestra más sincera enhorabuena a tan venturoso matrimonio, así como igualmente a los padres respectivos y familia toda.

GRAN CAFE "CASTILLA,"

Juan Bravo, número 72

SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO

ALMUERZO

Tres platos
postre
pan y vino
4 pesetas

COMIDA

Tres platos
postre
pan y vino
4 pesetas

INFINIDAD DE ARTÍCULOS :: PRECIOS ECONÓMICOS

Excepcional servicio para bodas, banquetes y bautizos
Espacioso y bien ventilado local :: Reservados
El café mejor situado en la población

Anúnciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"
y verá aumentar sus negocios

SANTORAL

CULTOS DEL DÍA

DÍA 24

Nuestra señor, Arcilio de los Cristianos, Santos Ministrér, profeta, Vicente de Zaragoza, mártir, Robustiano y Vicente, mártires.

En los Padres Carmelitas.—A las ocho de la mañana solemne funeral por el eterno descanso de los difuntos de la cofradía y visita domiciliaria del Milagroso Niño Jesús de Praga.

Los trece martes de San Antonio

En San Antonio el Real.—A las cinco y media de la tarde, Exposición sacramental, Eucaristía, Rosario, ejercicio del undécimo misterio, sermón a cargo del señor don Miriano Cañas, capellán de las Religiosas del Corpus; goces, reserva y adoración de la reliquia del Santo pacífico; y

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde el ejercicio del mismo misterio sin sermón.

En Corpus Christi.—A siete a ocho de la tarde el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del culto diario al Santísimo Sacramento.

Cultos del mes de las Flores

Sa practican diariamente con escogidos cánticos, y solemnidad:

En los Establecimientos provinciales.—A las cinco de la tarde.

En el Hospital de la Misericordia.—A la misma hora.

En San Gabriel.—A las cinco y media de la mañana y a las seis de la tarde.

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde.

En San Sebastián (Padres Jesuitas).—A las seis y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

En las Dominicas.—Al anochecer.

MECANÓGRAFO

Se hacen copias
y
toda clase de trabajos
de
escritura a máquina

Plaza del 4 de Agosto,

núm. 3, pral.

UN SUceso

El sábado último se tuvo noticia en Segovia de un suceso acaecido en la casilla de peones camineros número 6, de la carretera de San Ildefonso, que por las circunstancias que en él han ocurrido, aparte de las consecuencias lamentables que pudiera tener, es susceptible de constituir asunto para el desarrollo de una pieza cinematográfica.

Sin que respondamos de la veracidad de esta información, parecerá que en las primeras horas de la noche de dicho día y en la referida casilla número 6, situada frente a la finca denominada «Quillapeares», que ocupa el caserío de Peones camineros Francisco Guerrero, penetraron dos individuos, en cossición que este se encontraba durmiendo, como también una hija del mismo llamada Estefanía, abalanzándose sobre ésta y obligándola por medio de amenazas a permanecer callada, mientras ellos registraban la habitación, apoderándose de la suma de 300 pesetas en billetes que estaban guardadas en el cajón de una mesa y que se destinaban al pago de jornales invertidos en obras de la carretera.

Cuando el padre se dio cuenta del hecho, que fué ya en la mañana del domingo, se encontró a su hija completamente acuchillada y con los cabelllos cortados, la cual, vista en sí, contó el hecho en la forma relatada.

Las averiguaciones que inmediatamente comenzó a hacer la Guardia han dado por resultado la detención del matrimonio Tiburcio Aceves Alonso y Francisco Prados, vecinos de San Ildefonso los cuales ingresaron anoche mismo en la Cárcel de esta ciudad, a disposición del señor juez de instrucción, habiéndoles sido ocupadas 300 pesetas producto del robo.

El suceso ha sido objeto de muy sábrosos comentarios.

El Niño Jesús de Praga

El domingo, como final del Triduo que se ha celebrado en la iglesia de los padres Carmelitas de esta ciudad, tuvo lugar una solemne fiesta religiosa en honor del niño Jesús de Praga.

En dicho triduo que se ha visto concurridísimo ocupó la Catedral del Espíritu Santo el elocuente orador sagrado reverendo padre Abelardo de los Sagrados Corazones, prior del Convento de Carmelitas de Salamanca y fundador de la Asociación del Niño Jesús de Praga de Segovia.

La fiesta del domingo dio comienzo con una misa de aguinaldo general que ofició el Excelentísimo señor obispo de esta Diócesis.

A las diez tuvo lugar la solemne misa sacerdotal.

Por la tarde a las cinco, después del ejercicio del triduo, se celebró la procesión con la imagen del Niño de Praga que recorrió las Alamedas de la Fuentetisa, en la que formaban los niños de todos los escuelas, la V.O.T. de la Virgen del Carmen, la Señora devota y la Comunidad de Carmelitas, figurando en la procesión cinco niños vestidos con uniformes de guardias zulros pontificios.

Rvestido de pontifical marchaba detrás de la procesión el Excelentísimo señor obispo, presidiendo ésta el alcalde señor Guajardo, figurando también las bandas de música «L. Popular» y la del Hospicio.

Resultó una fiesta preciosa y muy colorida.

Café bar Juan Bravo

A partir de hoy se sirve el exquisito mantecado, especialidad de la casa, y que ya conoce el público de buen gusto.

Mariscos, Cervezas, Mahou y Aguilas.

ACADEMIA TORRES

*Carreras Militares, Cuerpo general,
Artillería e Ingenieros de la Armada*

Competente profesorado del Ejército y Armada

Número de aprobados último curso..... 44

Números 2, 4 y 5 última convocatoria Cuerpo General de la Armada.

Esta Academia ha obtenido en siete años de fundación, entre sus aprobados, el núm. 1 Cuerpo General, en 1915; núm. 1, Ingenieros de la Armada, en 1917 (previo); núms. 1 y 2, Cuerpo General, en 1917, y núm. 1, Infantería en 1918; núms. 1, 2 y 3, Cuerpo General en 1919.

Para detalles pídanse reglamentos, en donde figuran las relaciones nominales de todos los aprobados

EXTERNOS



MEDIO

EXTERNOS



INTERNOS

Piamonte, número 7

MADRID

In la Academia de Artillería LOS EXAMENES DE INGRESO

Resaltado de los verificados el día 23 de mayo

PRIMER EJERCICIO

Don Luis Arcosmea y Pérez Caballe, don Miguel Font Mascaró, don Juan Sanjuan Sardañá, don Eduardo Sáez Martín, don Ernesto Queredo Martínez, don Nicolás Oma Díaz, don Gonzalo Fernández de Córdoba y Zubia, don Vicente Olivarez Kibet, don Rubén Fernández y Pardo de Cela, don Carlos Serrano Luad, don Gerónimo Alloqui Tejedor, don Luis de la Encina y Caballero, don Abelio Bragado Casado, don Alfonso Pérez Vifita, don Eduardo Sánchez Padrós, don Antonio Escalante Vázquez, don Luis López Grzmán, don Demetrio Pardo de Andrade, don José Romero Abreu, don Mariano Descalzar Montaño, don Jesús B. B. Díaz, don Francisco Carrera García, don Agustín Talavera Lasort, don Sebastián Andreu Medina, don José Marbit Pombo, don Modesto Ballesta Ortúro, don Ramón Pajaron P. Jorón, don Grardo Fernando Calayoso, don José Peñuelas Fernández, don Francisco Pérez de Mengouso y don Fidel Romero Abreu, aprobados. Excluidos, dos.

SEGUNDO EJERCICIO

FRANCÉS Y DIBUJO

Don José Sesquiles Aravalillo, don Alfonso Antonio Rodríguez, don Pablo Estrella Marchón, don Joaquín Gómez del Duran, don Roque Carlos, don Esteban López Iriarte, don Carlos Olaya, M. e. c.,

aprobados. Desaprobados, tres.

Excluidos, dos.

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.

La Tierra de Segovia

MAYO
24
MARTES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

Consejo de ministros. Muerte del marqués de Estella

Consejo de ministros

Se reunió en casa del señor Alende Salazar a las cuatro y media de la tarde y terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

De la Presidencia.—Se aprobó un expediente para abastecimiento de aguas en las bases navales.

De Marina.—Fué aprobado un proyecto de ley creando un arbitrio para el sostenimiento de la Caja de Créditos de Marina.

De Hacienda.—Se aprobaron varios expedientes de fijación de capitales a Sociedades Extranjeras; y un proyecto de ley regulando el estado jurisdiccional en el campo exterior de Ceuta y Melilla.

De Estado.—Fué aprobado un expediente, autorizando la emisión de obligaciones para la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez, designando una ponencia compuesta de representantes de los ministerios de Hacienda, Estado y Trabajo, para ultimar el asunto.

De Guerra.—Fueron aprobados dos expedientes de libertad condicional, y un proyecto de contrato de su ministros de fluido eléctrico de la fábrica militar de Minzanares y un proyecto de ley reformando la vigente sobre libertad condicional.

De Justicia.—Se aprobaron varios expedientes de indultos reglamentarios, con arreglo al artículo segundo del Código Penal a propuesta de la Sala sentenciadora.

El ministro de Hacienda dió cuenta a sus compañeros de la impresión producida en el público por la reforma arancelaria.

El marqués de Lema se ocupó de los principales acontecimientos políticos en el extranjero.

Se cambiaron impresiones sobre

asuntos de varios departamentos, excepto de los de Fomento e Instrucción pública por hallarse ausentes los ministros.

Luego se facilitó el texto del Real decreto concediendo honores de capitán general con mando en plaza al cadáver del marqués de Estella.

Muerte del marqués de Estella

A las dos y media de la madrugada de hoy falleció en su domicilio, calle de Serrano, 25, duplicado, el ilustre militar marqués de Estella.

Rodeaban el lecho mortuorio su hijo político don Juan Loygorri y sus sobrinos.

Contaba el bizarro general ochenta y nueve años de edad.

En la casa mortuoria

Al conocer la noticia del fallecimiento del general, desfilaron por la casa numerosísimas personas, cubriendo rápidamente de firmas los pliegos colocados en la portería.

Esta mañana habían estado a dar el pésame a la familia un ayudante de Su Majestad el Rey, en nombre de la Reina doña Victoria; el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de la Guerra, el ex presidente del Consejo señor Maura, e. presidente del Congreso señor Sánchez Guerra, el jefe del cuarto militar del Rey, general Miñans del Bosch, los generales Aguilera y Marina y otros muchos.

Dice el señor Alende Salazar

Esta mañana manifestó el presidente del Consejo de ministros que al enterarse del fallecimiento del marqués de Estella fué a oír una misa en la capilla ardiente, donde se encontró al ministro de la Guerra, y

juntos se trasladaron al palacio de Buenavista, dando cuenta al Rey de la noticia.

El entierro

Se verificará mañana a las once en la Sacramental de San Isidro.

Se tributarán al cadáver los honores de capitán general con mando en plaza, formando las tropas desde la casa mortuoria hasta la Plaza de Cánovas, donde se despedirá el dueño.

Agua, granizo y otros excesos

En las primeas horas de la tarde descargó sobre Madrid una tromba de agua y granizo, causando inundaciones y respetables daños en los Paseos de Atocha, Prado, Recoletos, Plazas de Cistelar, Quesada y en muchas calles y plazas de los barrios bajos, donde las inundaciones fueron frecuentes y las rupturas de cristales considerables.

El cuerpo de bomberos ha tenido que distribuirse por los distintos barrios, siendo muy elogiados sus servicios. El río Manzanares ha crecido en su caudal destrozando el puente Verde.

Durante la tromba quedaron interrumpidos los servicios de carruajes y tranvías.

BOLSA

Otorgación de Bolsa en el día 23 de Mayo de 1921

4 por 100 interior,	serie E.	68,40
Id. id.	A.	68,75
Id. exterior,	E.	82,85
Id. id.	A.	84,00
Id. amortizable,	E.	00,00
Id. id.	A.	0,00
5 Id. antiguo,	E.	93,25
Id. id.	A.	92,22
Acciones del Banco de España,		511,00
Id. de Tabacos,		230,00
Cambios		
Francos sobre París,		04,00
Libras Id. Londres,		29,86

SEÑORAS

Acaban de llegar los más bonitos modelos de sombreros para señoras y niñas.

Marqués del Arco, 12.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Víctor López Sanz

(FUNDADA EN EL AÑO 1888)

Covarrubias, núm. 1, Segovia

Esta agencia se encarga de la representación de Ayuntamientos, Comunidades, Beneficencias y del cobro de haberes de clases pasivas.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

VISITAD

LOS ESCAPARATES

DE

LA GLORIA

ZAPATERIA DE LUJO
Cervantes, 36, Segovia

SE ALQUILA

para pasar el verano, una casa, nueva planta, de dos pisos, tiene agua y cochera, sitio, orilla la fuente Salada, término Madrona, al lado de Riofrío.

Para tratar con su dueño, don Pedro de Miguel Sanz en Madrid.

LEA OTRAS

La Tierra de Segovia.

LA SUIZA

BAUSA
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Sulza"
PLAZA MAYOR NÚM. 42

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)
PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando este antiguo Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos cursos breves de entrenamiento, a fin de que al comenzar el año académico en 1º de Octubre, los preparados para estudiar y un sólo curso baste a la mayoría de los muchachos aspirantes.

Pidanse reglamentos